

无人机可能“监守自盗”成隐患

航拍“神器”几分钟就能被黑客破解甚至劫持

本报讯(记者 马亚宁)智能手环随身带,无人机满天飞,智能家居在身边……如果网络安全防护不周,这些便捷时尚的移动互联“高手”可能监守自盗,变身黑客攻击的“帮凶”。上周末,第五届上海市信息安全活动周启动仪式上,一架正在空中飞行的无人机几分钟内被“黑客”破解,其正在航拍的内容边拍边被“转播”至黑客电脑中。

当然,昨天现场的这群“黑客”并不黑,他们是来自上海科技大学信息安全实验室的创新团队,发现

市面上流行的无人机存在不少安全隐患。通常,无人机通过无线网络向手机传回视频,如果该网络没有被加密,攻击者就能够窃听借助无线网络传输的任何内容。

“更为严重的是,由于无人机设计的缺陷,攻击者还可以侵入并控制无人机,任意控制摄像头的开关或拍摄视野。甚至还能劫持无人机,让它失踪或坠毁。”上海科技大学信息安全实验室陈浩边演示边告诉记者,希望更多消费者能够意识到无人机的安全问题。因此,选购无人机

时,除了性能价格之外,还要考虑是否内置“防火墙”。

使用无人机时,要避免拍摄和存储对隐私产生危害的视频;操纵无人机时,尽量远离密集人群,避免无人机被劫持。陈浩建议,如有可能,要设置无人机安全模式,例如通过设置WiFi网络密码对视频加密。随着大家对无人机安全意识的提高,无人机厂家可以将安全选项做到无人机里面去,用户直接选择最安全的模式,就像给WiFi网络添加密码,能从最大程度上保护网络信

息安全。

根据最新的互联网发展状况统计,我国6.68亿网民中使用手机上网的比例已提升至88.9%,移动及跨境网购、网络支付、旅行预订、互联网理财等应用日益丰富市民网络生活。然而,在互联网给我们带来便捷的同时,病毒木马入侵、恶意钓鱼网站、个人信息泄露、账号密码失窃、网银资金被盗等安全威胁也困扰着大家,支付宝、网易邮箱等互联网巨头也在今年相继曝出安全隐患和事故。调查显示,有近一半的网民

认为互联网不太安全或非常不安全。加强市民的信息安全防范意识,降低网络安全事件带来的影响和侵害,成为当务之急。

网络信息专家提醒部分安全意识薄弱的市民,要养成及时更改注册账户、邮箱密码的习惯,特别是家中的无线路由器要避免“弱口令”、相同密码等。手机、电脑、智能手环、智能家居等,几乎都在家共享家庭无线路由器,因此,网络门卫必须设置复杂密码,或者开启加密通道。

长三角教师招聘会吸引逾5000名应聘者 高考改革让“小学科”现师资缺口

高考改革给了学生更多的课程选择,同时也让生物、地理等“小学科”出现了师资缺口。昨天上午,在上海世贸商城举行的2015年冬季长三角联合教师招聘专场人气爆棚,吸引了逾5000名应聘者。记者发现,受高考综合改革影响,综合能力强、具有跨学科背景、有一定创新意识和科研能力的毕业生,受到优质高中欢迎。

多所中学储备“小学科”教师

育才中学招聘生物教师3名、建青实验学校招聘生物老师2名、曹杨二中招聘生物、地理老师各2名、彭浦中学招聘生物、地理老师各2名……虽然语数英仍是沪上各所中学需求大头,但不少学校首度大范围放出生物、地理科目老师的招聘名额。

今年,育才中学一下子放出了“3名语文教师、3名数学教师、3名英语教师、3名生物教师”的招聘需求,也让它的求职摊位前排起了长队。副校长汪秀红说,该校语数外的师资缺口主要是为新疆班教

学储备师资,而生物、地理的缺口则源自新高考改革。“根据新高考,学生在高二年级就可以参加生物、地理等级考试。我们学校高二有10个班级,选生物的学生尤其多,这让原有的5个生物老师储备跟不上需求。”

“此外,随着二胎政策放开,学校有二胎资格的适龄教师比较多。”汪秀红说,这也是此次的招聘需求如此旺盛的另一个原因,提前应对学校的“二胎潮”。

跨学科背景“准教师”受青睐

此次招聘会上,优质学校需求突出,华师大二附中、复旦附中、格致中学、西南位育中学等市实验性示范性高中都前来揽才。在市三女中的招聘需求里,语文教师需要具有戏剧艺术、文学或相关学科教育,还要有编导能力。市三女中校长徐永初说,由于储备充分,高考改革里的“3+3”机制对该校“小学科”师资带来的影响并不大,但是,高考改革大背景下,

学生综合素质培养愈发重要,学校对综合能力强、具有跨学科背景应聘者兴趣越来越大。“像我们学校,就希望应聘者有社会实践的经历、有志愿者服务的体验、能够在校积极参加社团活动并有一定的领导力。”

记者在招聘现场发现,越来越多的非师范类专业高学历人才愿意走上教师岗位。徐永初也说,近年来应聘的学生普遍资质不错,除了师范类院校的研究生,还有复旦大学、上海交通大学等名校应届毕业生。同济大学学环境专业的李小林立志于做一名高中数学教师。“我从小就有一个教师梦,而且这个职业比较稳定。虽然环境专业并不对口数学,但是,没想到学校对我兴趣挺大的。”

上海教育人才交流服务中心副主任朱红海表示,目前上海基础教育教师队伍整体水平已经很高,但随着招聘单位要求提升、应聘者素质提高,未来将“更上一层楼”。 本报记者 马丹

张江高科技园区 签约知名孵化器

本报讯(记者 宋宇华)为了加快建设具有全球影响力的科技创新中心,昨天,在2015年张江科技文化节开幕式上,张江高科技园区与国际知名孵化器Plug&Play签约,双方将在科技创新、企业孵化、人才培养等方面开展合作。

张江高科技园区正承载着建设全球科创中心、自由贸易试验区和国家自主创新示范区核心区等战略重任。此次与张江“携手”的Plug&Play科技中心是美国亚美迪集团公司旗下一家专注于帮助创业团队快速成长的科技企业孵化加速器,被美国硅谷《商业时报》评为“2014年度最佳孵化和投资机构”。自1998年起,Plug&Play累计孵化、投资超过2000家初创企业,现已在美国硅谷、中国、德国、新加坡、西班牙等地设有分支机构。

张江高科技园区与Plug&Play的合作只是汇聚全球创新资源的第一步,昨天同时参会的还有美国、韩国等国家代表,以及国内知名企业,他们纷纷来到张江实地考察并开展了洽谈交流。下一步,张江高科技园区将通过致力于营造最优的环境、提供最好的服务、提供最有力的配套支持,支持各类人才和企业在张江成就事业、实现梦想。

创投入驻“零号湾”

为大学生创业者提供专业孵化

本报讯(记者 易蓉)由上海交通大学、闵行区政府和上海地产集团三方合作共建的新业态众创空间零号湾全球创新创业集聚区昨天“升级”——近4万平方米的科技大楼启用,上海市大学生科技创业基金会、晨晖创投等多个孵化器入驻打造多样性创业孵化器生态链。同时,零号湾园区还与辽宁大学生就业创业服务基地、四川成都电子科技大学“一校一带”园区达成合作协议,共享创业、创投导师资源,实现资源流动互惠。

零号湾自今年6月首期苗圃推出后,目前已有63支创业团队入驻,创业者人数超过350人。科技大楼启用后,入驻的市大学生基金会、晨晖创投等孵化器将关注智慧医疗、智能硬件、智慧城市、互联网金融等领域的创业培育,为创业者提供兼具专业性和综合性的孵化服务。

吸收合并公告

经股东决定,上海新民渠道传媒有限公司与上海文新书报刊批销中心采取吸收合并方式进行合并登记,上海文新书报刊批销中心依法注销,上海新民渠道传媒有限公司存续。合并前两公司的债权、债务由合并后存续的上海新民渠道传媒有限公司继承。请债权人自公告之日起45日内要求公司对债务进行清偿或提供相应担保。

特此公告!

上海新民渠道传媒有限公司
上海文新书报刊批销中心
2015年10月26日



“巴士教室”

跨过斑马线,刷一刷“公交卡”,上车,出发!今天,黄浦区蓬莱路第二小学孩子们登上了他们盼望已久的“巴士教室”,开始了奇妙的学习旅程。

作为“上海市中小学创新实验室项目”之一,这间巴士教室经过了近两年的设计施工,由一辆废旧大巴改造而来,灵感来自儿童文学作品《窗边的小豆豆》中“巴学园”的场景。固定座位变成了可移动的椅子,挡风玻璃变成了一块互动显示屏,可以播放课件,也能让孩子们体验模拟驾驶乐趣。车尾则藏着一座迷你图书馆,供孩子们午休时自助借阅。

校长余祯说,巴士教室未来向各学科开放,也可用于各项拓展活动。巴士教室的诞生就是要告诉孩子,只要勇敢去想,执着去做,任何梦想都能实现。

本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道

浦东医院成为上海首家 通过 JCI 认证综合医院

本报讯(通讯员 小盛 记者 施捷)2015国际医疗质量与安全东海论坛暨第三届浦东—杜克医院管理论坛今天在本市召开,会上同时举行了上海市浦东医院“JCI国际认证医院”授牌仪式。浦东医院成为本市首家通过JCI(第五版)认证的综

合医院。

据了解,2011年浦东新区政府与复旦大学合作共建浦东医院。2013年,医院与杜克大学正式签署合作办医协议,开启了进一步探索公立医院与国际一流医学中心合作办医的新模式,双方在糖尿病与肥胖外

科、急救创伤、健康管理等多领域开展交流合作。JCI标准是全世界范围内验证医疗机构质量的国际“金字准绳”,代表了医院服务和医院管理的最高水平。在过去的两年时间里,浦东医院针对282个标准、1144个衡量要素进行了多次整改。其中,安全、规范为首位的静脉用药配置中心是医院流程改造的大工程之一,改造后,审方、发药、冲配等流程在完全封闭的环境下流水线式完成,减少了病人往返次数,缩短了等候时间,提高了静脉用药安全系数。